
2024 年国家电网招聘之电工类题库检测试卷 A 卷附

答案 

单选题（共 45 题） 

1、暂态稳定分析计算的目的是（ ）。 

A.确定系统在给定的大扰动下恢复到原来的运行状态 

B.确定系统在给定的短路故障下发电机之间能否继续保持同步运行 

C.确定系统在给定的大扰动下发电机之间能否继续保持同步运行 

D.确定系统在给定的扰动下发电机之间能否继续保持同步运行 

【答案】 C 

 

2、直流试验电压的脉动幅值等于 （ ）。 

A.最大值和最小值之差 

B.最小值与平均值之差 

C.最大值与平均值之差 

D.最大值和最小值之差的一半 

【答案】 D 

 

3、SF6 气体具有非常优良的电气性能 ，但 （ ）。 

A.对绝缘材料有腐蚀作用 

B.不能在寒冷地区使用 

C.灭弧能力不如空气 

D.在电弧作用下会分解出有毒气体 

【答案】 D 

 



4、高频保护采用相地制高频通道是因为（ ） 

A.所需的加工设备少 ，比较经济 

B.相地制通道衰耗少 

C.减少对通信的干扰 

D.灵敏性高 

【答案】 A 

 

5、重合闸后加速保护的特点是（ ）。 

A.第一次动作有选择性 

B.第一次动作没有选择性 

C.使用设备复杂不经济 

D.以上都不对 

【答案】 A 

 

6、动态元件的初始储能在电路中产生的零输入响应中（ ） 

A.仅有稳态分量 

B.仅有暂态分量 

C.既有稳态分量，又有暂态分量 

【答案】 B 

 

7、行波沿实际线路传播时会造成损耗 ，以下描述正确的是 （ ）。 

A.在电缆线路中和架空线路中衰减的一样多 

B.行波在电缆线路中传输 ，衰减较多 

C.行波在架空线路中传输 ，衰减较多 



D.在电缆线路中和架空线路中衰减的与外界条件有关 

【答案】 B 

 

8、瓦斯保护时变压器的（ ）。 

A.主.后备保护 

B.内部故障的主保护 

C.外部故障的主保护 

D.外部故障的后备保护 

【答案】 B 

 

9、接地装置的冲击接地电阻与工频接地电阻的比值，一般（ ）。 

A.大于 1 

B.等于 1 

C.小于 1 

D.等于 0 

【答案】 C 

 

10、空载线路合闸的时候，可能产生的最大过电压为（ ）。 

A.1.5Em 

B.2Em 

C.3Em 

D.4Em 

【答案】 C 

 



11、电流互感器的误差是（ ）产生的。 

A.一次电流 

B.二次电流 

C.励磁电流 

D.短路电流 

【答案】 C 

 

12、直观法列写状态方程时 ，借助树的概念 ，对含电感连支的基本回路列写

（ ） 方程 

A.KCL 方程 

B.KVL 方程 

C.不确定 

【答案】 B 

 

13、220KV 输电线路单相跳闸时熄弧快慢主要是由 （ ） 决定 

A.短路电流的大小 

B.单相跳闸得快慢 

C.潜供电流的大小 

D.不平衡电流的大小 

【答案】 C 

 

14、继电器按照其结构形式分类 ，目前主要有 （ ） 

A.测量继电器和辅助继电器 

B.电流继电器和电压继电器 



C.电磁型，感应型 ，整流型和静态型 

D.快速继电器和慢速继电器 

【答案】 C 

 

15、电力系统并列运行暂态稳定分析中不考虑非周期分量、负序分量和零序分

量的影响，原因是（ ）。 

A.认为非周期分量、负序分量和零序分量都已经衰减到零 

B.负序分量和零序分量都已经衰减到零，非周期分量对转子的平均电磁转矩为

零 

C.非周期分量已经衰减到零，负序分量电流对转子的平均电磁转矩为零，零序

电流一般不会流入发电机定子绕组，即使流入发电机定子绕组也不会在发电机

气隙中产生电枢反应磁通 

D.非周期分量、负序分量和零序分量都不会在发电机气隙中产生电枢反应磁

通，所以对发电机转子的运动无影响 

【答案】 C 

 

16、电压互感器的二次绕组不准（ ） ，否则电压互感器会因过热而烧毁 。 

A.开路 

B.短路 

C.分路 

D.接地 

【答案】 B 

 

17、在负载的额定电压低于电源电压的情况下，通常需要与负载( )一个电阻，

以降落一部分电压。 

A.串联 



B.并联 

C.混联 

D.无法确定 

【答案】 A 

 

18、对固体电介质 ，施加下列电压 ，其中击穿电压最低的是 （ ）。 

A.直流电压 

B.高频交流电压 

C.工频交流电压 

D.雷电冲击电压 

【答案】 B 

 

19、自动重合闸按照重合闸作用断路器的方式可分为（ ）、单相重合闸和综合

重合闸。 

A.一次重合闸 

B.三相重合闸 

C.二次重合闸 

D.单侧电源重合闸 

【答案】 B 

 

20、实验法是指对发生行为的动物或接受行为的动物，模拟或干扰它们之间使

用的信号,进而分析刺激行为发生的主要因素的方法。根据上述定义，下列属于

实验法的是： 

A.用望远镜观察东非动物大迁徙的活动 

B.用摄影机拍摄藏羚羊的运动 



C.动物园用闭路电视观察大熊猫生幼崽的过程 

D.用声波干扰水中活动的海豚，观察海豚对声波的 e]反应 

【答案】 D 

 

21、低压侧不带电源的降压变压器，（ ）装设自动重合闸。 

A.不需要 

B.必须 

C.视情况而定 

D.参考其他数据 

【答案】 C 

 

22、对于空载线路合阐过电压，以下说法正确的是（ ）。 

A.线路损耗能减弱振荡，从而提高过电压 

B.装设并联合闸电阻是限制这种过电压最有效的措施 

C.如果合阐在电源电压接近幅值时发生，出现的过电压就降低 

D.合闸电阻应为中值电阻，其阻值处于 1000-3000 欧的范围内 

【答案】 B 

 

23、电力系统中性点的工作方式主要有 ：中性点直接接地、中性点不接地和

（ ）接地三种 。 

A.中性点经消弧线圈 

B.中性点经电容接地 

C.中性点经大电抗接地 

D.中性点经间隙接地 



【答案】 A 

 

24、恒定电场是指电场不随（ ）。 

A.位置变化 

B.时间变化 

C.温度变化 

D.压力变化 

【答案】 B 

 

25、接地短路（故障）电流流过接地装置时，最大跨步电压（最大跨步电位差)

的确切含义是（）。 

A.在接地网内的地面上，最大跨步（水平距离为 0.8m）的两点间的电位差 

B.接地网孔中心对接地网接地极的最大电位差 

C.接地网外的地面上，水平距离为 0.8m 处对接地网边缘接地极的电位差 

D.在接地网内的地面上，最大跨步（水平距离为 10M）的两点间的电位差 

【答案】 C 

 

26、电感元件上的电压、电流相位存在正交关系，且电压（ ）电流。 

A.等于 

B.同相 

C.超前 

D.滞后 

【答案】 C 

 



27、目前我国规定：330kV、500kV、750kV 系统，线路上的暂态工频过电压升

高不超过最高工作相电压的（）倍。 

A.1.3 

B.1.4 

C.1.5 

D.1.6 

【答案】 B 

 

28、直流试验电压的脉动是指对电压（ ）的周期性波动。 

A.算数平均值 

B.最大值 

C.最小值 

D.峰值 

【答案】 A 

 

29、线路继电保护装置在该线路发生故障时 ，能迅速将故障部分切除并 （ ） 

A.自动重合闸一次 

B.发出信号 

C.将完好部分继续运行 

D.以上三点均正确 

【答案】 B 

 

30、三相变压器的额定容量是（ ）。 

A.三相容量的平均值 



B.一相绕组容量 

C.三相容量之和 

D.以上都不对 

【答案】 C 

 

31、己知系统的短路容量标么为 5，为了使短路电流的标么为 1，则串联电抗

器的标么值为 （ ） 

A.0.2 

B.1 

C.0.8 

D.0.167 

【答案】 C 

 

32、我国继电保护的发展先后经历了五个阶段 ，其发展顺序依次是 （ ）。 

A.整流型、晶体管型、集成电路型 、微机型、机电型 

B.集成电路型 、微机型 、机电型 、整流型、晶体管型 

C.机电型、整流型、晶体管型、集成电路型 、微机型 

D.机电型、整流型 、晶体管型、微机型 、集成电路型 

【答案】 C 

 

33、向海上平台供电 ，一般采用（ ）技术 

A.HVDC 

B.HVA 

C.B.HVACCFACTS 
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